

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 105 (2625)

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Выполнили план хлебопоставок

Колхозы „Новая жизнь“, Т.-Майданского сельсовета (предс. т. Рыжов) и имени Молотова, Степано-Разинского сельсовета, (предс. т. Гонов) выполнили план хлебопоставок. Выполнены также обязательства по сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Начало занятий в школе

Вчера начался учебный год для школьников младших классов. Каникулы в этом году были резко отличными, насыщенными трудовыми делами. Много и напряженно потрудились ребята на колхозных полях, проходя хорошую школу труда. В Т. Майдане ученик 6 класса П. Вязанкин заработал более 100 трудов. Много учащихся значительно перекрыли годовой минимум трудовых, установленный для колхозников.

Начиная новый учебный год, каждый педагог должен с первых же дней обеспечить нормальный ход учебы и высокое качество воспитания.

Ответственная задача стоит перед сельскими советами по обеспечению всеобщей. Никаких оправданий и ссылок на трудности войны здесь не может быть. Дети школьного возраста должны быть полностью охвачены учебной. Ошибки прошлого года, когда в ряде школ был допущен значительный отсев учащихся, не должны повториться.

Многие школы нашего района хорошо подготовлены к новому учебному году. Силами школьных работников и общественности отремонтированы школьные здания, оборудование и инвентарь, в достаточном количестве вывезены дрова. Но некоторые школы вступают в новый учебный год не полностью готовыми. Например в Скородумовке школа не застеклена и дровами не обеспечена. Сельские советы обязаны оказать школам максимальную помощь и завершить подготовку в ближайшие дни.

Необходимо окружить особой заботой и вниманием детей фронтовиков, мобилизовать общественные силы на помощь их семьям, создать все условия для воспитания детей — так как обязались это делать учителя и общественность Федянинской школы и колхоза им. Кирова, Рязанской области.

Новый учебный год начался. Добьемся новых успехов в воспитании и обучении молодого поколения. Вырастим молодежь, достойную нынешних великих дней, когда советский народ ведет ожесточенную борьбу с врагом за счастливую жизнь, за великое будущее своей родины.

Фронтальная декада

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу членов колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

Успешное проведение уборочных и посевных работ является сейчас важнейшей задачей всех партийных и комсомольских организаций, советов и колхозов. От большевистского разрешения этой задачи зависит наша практическая помощь фронту.

Ряд колхозов нашего района большевистскими темпами завершает уборку и сев. По передовым колхозам должны сейчас выравниваться все. Фронтальная декада должна послужить для завершения всех основных работ.

Чтобы добиться успеха надо прежде всего умело расставить все силы и устранить недостатки, привлечь к работе всех трудоспособных, организовать ночную работу, с полной нагрузкой использовать каждую машину.

Мы должны достойно закончить сельскохозяйственный год и выйти победителями в социалистическом соревновании с Шатковским районом. Нет сейчас более важной задачи для партийных, советских и комсомольских организаций — как по-боевому завершить уборку урожая, озимый сев и хлебопоставки.



Комсомольцы Б.-Мамлевского колхоза „Победа“ принимают активное участие в уборочной кампании. Часть комсомольцев непосредственно участвует в полевых работах.

На одном из комсомольских собраний было создано несколько комсомольских групп по охране урожая. Как только спускается ночь, комсомольцы уже на своих местах. А. Перцева, М. Перепелкина, Е. Щепетова, М. Корнилина, А. Высокова, В. Морозова, Н. Ромашина — все они днем хорошо работают на своих участках, а по ночам зорко охраняют социалистические поля, богатый колхозный урожай.

Комсомольцы выпускают боевые листки, ведут в по-

Что мы сделаем в фронтальную декаду

31 августа состоялось совещание бригадиров тракторных бригад Лукояновской МТС. Было обсуждено письмо членов колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, и решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

Выступивший на совещании бригадир тракторной бригады № 14 т. Платонов обязался за декаду посеять 140 га (план сева им уже выполнен на 300 проц.), убрать комбайном 80 га и намолотить 150 тонн зерна.

Бригадир 5-й тракторной бригады т. Корнилов обя-

зался за декаду посеять 280 га (бригада уже посеяла 182 га при плане 160 га), убрать комбайном 160 га и намолотить 250 тонн.

В МТС пять комбайнеров (тт. Петров, Лапшин, Одиноков, Калачев, Мясникова) перевыполнили план комбайновой уборки. Задача всех комбайнеров в фронтальную декаду выполнить установленные планы.

Все тракторные бригады обязались за декаду посеять 3000 га, убрать комбайнами 1440 га и намолотить 2800 тонн. На социалистическое соревнование вызвана Лопатинская МТС.

А. Фадеев,
нач. политотдела
Лукояновской МТС.

Кустовое совещание

В Салдо-Майдане состоялось кустовое совещание председателей колхозов и сельсоветов, на котором обсуждался вопрос о ходе уборки и осеннего сева. В ряде колхозов уборка затягивается, особенно в Шандровском, Атингеевском, Салдо-Майданском. В этих колхозах еще не убраны большие площади яровых культур и затягивается осенний сев.

На совещании была развита деловая критика недостатков и намечены мероприятия по установлению недостатков.

Участники совещания взяли обязательство по-боевому провести фронтальную декаду по завершению уборки урожая, осеннего сева и хлебопоставок и с честью завершить сельскохозяйственный год.

С. Хохлов.

Уборка заканчивается

Колхоз им. Чкалова заканчивает уборку урожая. Все жнитво проходит вручную. На работу выходят и дети 9—10 лет и старики и старухи 70—75 лет. Рабочий день уплотнен до максимума. Утром с зарей выходят на работу и в сумерки уходят с работы.

Озимая пшеница и горох убраны и обмолочены, убраны и заскирдованы рожь, гречиха и просо. Из зерновых не убранными остается только процентов 20 овса. Сдано государству 40 тонн зерновых.

Комсомольцы на уборке

*

Среди колхозников массово-разъяснительную работу, проводят читки газет, индивидуальные беседы.

Хорошо работают на уборке комсомольцы Зимин И., Пушкин М., Зимин М. Являясь также агитаторами, они показывают высокие образцы работы на косыбе, скирдовании, выполняя нормы на 150—200 проц.

В отвозке государству хлеба участвует комсомолец Мишин И. Он всегда помогает молодым подросткам и женщинам. На 29 августа колхоз сдал на приемный пункт 1000 цент.

По инициативе комсомольцев организован сбор колосьев в поле. Собирают колосья дети дошкольного возраста и ученики младших классов. Ими собраны колосья с площади 25 га.

На уборочные работы в колхозе „Победа“ мобилизованы все колхозники от мала до велика. Колхозники работают на полях по-военному, помогая этим Красной Армии в борьбе с фашистскими бандами. На 29 августа в колхозе сжато 850 га уборочной площади, причем обмолочено хлебов с площади 560 га. Социалистическое соревнование поможет колхозу справиться с уборкой в ближайшие дни.

И. Перепелкин.

Действующая Армия.



Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валиев Сраджидин. В начале отечественной войны он был рядовым красноармейцем, в боях с фашистскими захватчиками вырос до командира. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных „языков“. Он награжден орденом Ленина и медалью „За отвагу“. Фото кинооператора Г. Асланова, Фотохроника ТАСС.

Готовятся

к зимовке скота

Перемчалки

В колхозе им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета, приступили к ремонту животноводческих построек. Подходит к концу ремонт свинарника, пришедшего в ветхое состояние.

На ремонте скотных дворов участвуют зав. МТФ Давыдов Ф. Г., пастух Ишаулов М. А., доярка Васянина Т. Н., Сиротова И. К. и Сергеева Е. П. Ими отремонтирован коровник, где перестлали полы, починили кормушки и станки, покрыли крышу и законопатили щели.

Вновь оборудован холодный сарай, куда предполагают поместить телок и овец. Внутреннее оборудование, как станки и кормушки уже сделаны. На днях приступают к утеплению стен и потолка.

Чуфарово

Животноводы очистили скотные дворы от навоза, продезинфицировали постройки, заштукатурили молочное и родильное помещения и курятник. Предполагается в скором времени оборудование и утепление остальных животноводческих построек.

В этих колхозах скот зимовку проведет в хороших, утепленных дворах.

А.

Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Неправилась девушка — насилие, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из дожских станиц был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним

сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказывала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

— Хочу, matka, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему: — Ну, а если наши не захотят? на тебя работать?

Не захотят? Тогда [я буду их повесить!

— Те-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так! — Снимает он с себя пояс и делает петлю. И

вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витка испугался, на меня смотрит, а я еще нечего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он, и стал тянуть пояс. Витка заплакал: Смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, поси-нел весь.

Вскочила я, да как закричу: — Опомнись, что делаешь?! — Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю схвачу, повалю, задущу. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

— Матка, не смей! Не поднимать рука на немецкий солдат! И смеются. А этот кровавый озерел, глаза красные стали, Витку вверх тянет и кричит:

— Смотри русская свинья! Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они, верно, думали что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила я его на руки и ползком в клюну. И вот видите отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар
К. Забускаев.

Истребить двуногих зверей

История войн еще не знала таких бесчеловечных жестокостей и омерзительных преступлений, какие ежедневно творят гитлеровские двуногие звери на нашей земле.

Немецко-фашистские мерзавцы, проводя людоедскую программу своего гнусного „фюрера“, систематически истребляют мирное население во временно захваченных ими советских районах.

Неслыханные, невиданные муки принимают от этих извергов советские люди — старики, женщины, дети. Подлые захватчики наси-люют женщин, пытаются стариков, до смерти мучают невинных малышей.

Гитлеровские выкорышники хотят истребить половину населения советской страны, чтобы оставшихся сделать бесправными рабами, обреченными на жалкое прозябание.

Мы говорим: безумная цель. Но они это делают. Это делают солдаты и офицеры германской армии. Уголовные преступники со свастикой. Это не люди, а звери. Нет слов, чтобы заклеймить кровавые злодеяния немцев.

Всю свою силу, все свои знания, а если требуется то и жизнь отдадим для освобождения от оккупантов нашей родины и к вам обращаюсь, товарищи колхозники, чтобы во время и без потерь вы убрали военный урожай и помогли этим нам, фронтовикам.

Михаил Мамонов,
старший сержант.

Первый день в школе

В коридорах Лукояновской средней школы № 1 шумно и оживленно. Учащиеся начальных классов начали вчера новый учебный год.

В большом, светлом классе уютно. Стены выбелены, развешены портреты, на окнах занавески.

Звонок. В класс входит учительница первого класса Александра Федоровна Боголюбова. Она здорова-ется и знакомится со своими будущими учениками. Многие из них уже знают буквы и умеют читать. Проверив учащихся по списку и ознакомив их с основными правилами поведения на уроках и в перемену, Александра Федоровна начинает урок.

Первый урок-чтение. Ребята вынули буквари, которые многим уже хорошо известны. Встает Женя Давыдова. Она декламирует стихотворение „Враг расплатится“. Говорит с выражением, громко и отчетливо. Внимательно слушают ее ребята. Они знают, что кровавый Гитлер отнял радостную жизнь у многих советских детей. Но они также знают, что Красная Армия разгромит фашистов. Наши отцы и братья отомстят за страдания советских детей. „Вместе с Красной Армией и мы будем мстить проклятым фашистам, — обращается к ребятам учительница. — А для этого мы должны хорошо учиться. Мы должны помнить наказ нашего вождя В. И. Ленина „Учиться, учиться и учиться“.

Затем Александра Федоровна прочла ребятам сказку „Волк и козлята“. Ученики Чуваева Лия и Карев Станислав повторили содержание сказки всему классу.

Урок подходит к концу. Учительница говорит ребятам о домашнем задании: приготовить сумочки и разрезные азбуки. Звонок, но ребята продолжают сидеть на местах. Назначив дежурных, Александра Федоровна выходит из класса.

Организованно прошли первые уроки во 2-м, 3-м и 4-м классах. Ребята явились в школу без опозданий. Школа к встрече ребят подготовилась неплохо. В классах чистота и порядок, составлены расписания уроков, в коридоре и учительской вывешено расписание дежурства преподавателей.

Учебный год начался.

Н. Пищев.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 17082. Тираж 3000.
Типография газеты
„Лукояновский колхозник“.

Убрать и обмолотить семенные участки

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в последние годы по вопросу семеноводства приняли ряд важнейших постановлений, направленных на обеспечение колхозов семенами из своих хозяйств. Совершенно очевидно, что без семян ни может быть успешно проведен сев, как бы хорошо не была подготовлена почва.

В текущем году СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении об уборке урожая записали:

Провести во всех колхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенных участках и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состояние неудовлетворительное, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

Установить, что размеры семенных участков колхозов не должны превышать

по озимой пшенице и ржи — 12 процентов, по овсу и ячменю — 13 проц., по просу — 7 процентов, по картофелю — 15 процентов от посевных площадей соответствующих культур.

Для выполнения этого постановления во всех колхозах района силами агрономических работников района отведены, заактивированы и остолеблены в натуре семенные участки всех культур.

Задачей правлений колхозов в период уборки должно быть полное сохранение семенных участков, ни в коем случае не допускающая их обезлички. Нельзя допустить чтобы семенные участки убирались вместе с общими посевами. Семенные участки надо не только убрать, но и заскирдовать отдельно от общих посевов. Обмолот семенных участков должен быть безусловно отдельно, причем все зерно полученное с семенных участков дол-

жно быть тщательно взвешено и немедленно засыпано в семенные фонды с составлением об этом особого акта обмолота семенного участка.

Акт обмолота семенных участков должен составляться в двух экземплярах, из них один хранится в амбаре на засеке при семенах, а второй в делах колхоза у счетовода.

Колхозам разрешено засыпку семян с семенных участков производить не ожидая окончания хлебопашады государству и расходовать только как семена. Это позволяет нам сейчас засыпать сухое зерно и до весны установить за ним тщательное наблюдение и уход.

Нельзя допускать ошибок прошлого года, когда семена засыпались из зимних обмолотов, со снегом и льдом. Затем семена испортились, и в разгар сева мы стали вести обмен семян. Хорошие семена являются серьезным залогом нашей успешной работы в колхозах.

Совершенно правильно поняли это в колхозе им. Новикова, М. Мамлеевского сельсовета (предс. Новиков Н. С.), где все семенные участки отдельно сжаты, заскирдованы и идет их обмолот. Здесь семена засыпают из летних обмолотов, с высоким урожаем и нет сомнений, что здесь семена будут высокого качества. Хорошо охраняют семенные участки в колхозах „Красный Октябрь“ (Лопатино), „Большевик“, им. Буденного „Красный маяк“ и др.

Следует иметь еще в виду то обстоятельство, что если семена с семенных участков будет недостаточно для посева плана 1943 года, то недостающее количество засыпается после расчетов с государством из общих посевов.

Сохранить семенные участки, обмолотить с них и засыпать зерно в семенные фонды — вот наша задача сейчас, и мы должны это сделать.

М. Градов,
главный агроном райзо.